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Bueno / e: / mi nombre: es Daniel I soy Ingeniero de Minas / y: vamos a: / les quería 

comentar algo sobre / el problema suscitado en: / Pocito en la zona de la Rinconada por el 

tema de la instalación de la cementera / bueno e: como sabemos por noticias 

periodística(s) / e: se HAN generado algunos proBLEmas con los vecinos de la calle 

caTORce en la zona de la RincoNAda / por: la: futura in(s)talación de una cementera en: 

en la zona no cierto? e:llos adu:cen que: le(s) van a generar preJUIcios entre ellos por 

ejemplo el: consumo de Agua: el POLvo y el RUI:do que pueden llegar a: generar esta 

cementera / en realiDA(d) / visto desde el punto de vista TÉCnico / el tema del agua: el 

agua en el proceso e: de fabricación del cemento NO es utilizada e: el agua se va (a) 

consumir solamente: para el regado de caminos / de caminos interiores y: e: ap.. e: / y: en 

la depresión del polvo no e(s) cierto? / e: / el: el agua que se va (a) consumir es de 

aproximadamente unos treinta litros de agua por segundo / para tener una idea: del 

consumo de agua: por segundo / e: en una finca: / e: aproximadamente se consume uno 

coma siete litros de agua por segundo / para el riego normal / e: por Año no cierto? / o sea 

que (e)stamos hablando de que (e)l consumo e: sería aproximadamente el consumo que 

tiene una finca de unas diez hectáreas / e: esta empresa daría trabajo alrededor de unas 

trescientas personas en la etapa de producCIÓN / y se habla de mil doscientas personas en 

la etapa de CON(s)trucción no (e)s cierto? / e: el tema del polvo es uno de los temas que 

se puede llegar a presentar el polvo que se puede llegar a generar / e:  es carbonato de: 

calcio / caliza / todos los terrenos circundantes son: de carbonato de calcio / NO se 

distingue en absoluto del polvo que puede levantar un: un viento zonda / pero es polvo 

que se va (a) estar e: elevando: desde / la zona de producción tanto en cantera como de / 

la planta de trituración y: molienda fundamentalmente / pero: e: existen metodología 

técnicas como para poder / e: deprimir el polvo ese mediante: aspersiones / e: aspersores / 
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el riego / no cierto? se puede deprimir el polvo / e: en la nueva: las nuevas tecnologías / 

también disminuyen el: tema del ruido y si no hay medidas como para poder mitigar el 

tema del ruido / e: de un: desde el punto de vista técnico / lo que aducen e: los vecinos o 

sea los viñateros que están en: e: directamente en las inmidia..inmediaciones e: no: no: 

tienen me métodos como para poder solucionarlo pero en realida(d) el problema que: de 

fondo ahí es una competencia por la mano de obra / e: por un lado y por otro lado porque 

los terrenos que SON propiedad de la empresa no son terrenos fiscales / en este momento 

están siendo ocupados como secaderos de: de frutas por los mismos e: viñateros no 

cierto? / pero: en el tema de la competencia por mano de o:bra e: / estamos hablando de 

que: la empresa va (a) tener alrededor de los trescientos obreros / e: trescientos personas 

trabajando en la empresa / e: según: un: estudio que tienen que ha hecho la 

municipalida(d) un plan estratégico de desarrollo hasta el dos mil veinte / e: el: plan 

estratégico / hay una encuesta sobre el nivel educativo / e: podemo(s) hablar que: el 

mayor porcentaje / e: de: pocitano(s) están e: en el: rango de: los que han terminado la: 

escuela primaria o no han terminado la escuela primaria / es decir son muy pocos los que 

tienen la secundaria completa y títulos e: terciarios / es decir que: nosotros nos 

encontramos con que esta: gente para poder empezar a trabajar en la: (( )) va a tener que 

ser capacitada / e: / y va (a) haber una competencia por: el: por la mano de obra con: los 

viñateros fundamentalmente o con la gente de lo la parte agrícola / fundamentalmente en 

el levantamiento de la cosecha / e: y eso se debe: a: los bajos sueldos que: e: que: 

actualmente están: percibiendo / e: lo:s los empleados de: / agrícolas no (es) cierto? / e: / 

m: hay otros problemas e: que están: relacionados / e: con:  la mano de o:bra como les 

había: dicho / e: el fundamentalmente el tema de transporte ese va a ser un problema que 

habrá que solucionar porque el movimiento de camiones para: la: producción de la 

empresa va (a) ser bastante GRANde / entonces se va a tener que implementar algún 

sistema de “bypass” o: de: / de salida para: la producción de la empresa y los insumos 

para que ingresen NO por los caminos / vecinales sino por / algún otro camino que BIEN 

podría / llegar / a: trazarse / ese camino / para que: se solucionaran los problemas tanto de 

transporte de insumos y de producción de la empresa como también: permitir sacar 

mucho más rápido la producción agrícola del departamento /// 

 


